
V-100 (26 mei 2025) – Vragen over Rijkswaterstaat 

 
Aan de minister van Infrastructuur en Waterstaat 

 

1. Hoe gaat u borgen dat er langetermijnperspectief is waarop de inframarkt kan acteren en zo de 

capaciteit effectief kan inzetten en als bedrijven zich meer kunnen richten op 

capaciteitsverruiming door middel van digitalisering, robotisering en standaardisering? 

 

2. Hoe zorgt u ervoor dat de regelgeving binnen de aanbestedingswet/contractvorming innovatie 

faciliteert en adapteert en hoe worden voorbeelden uit het buitenland hierbij betrokken?  

 

3. Hoe gaat u borgen dat het ambtelijk apparaat bij Rijkswaterstaat in staat wordt gesteld 

technische kennis, of de toegang daartoe, te vergroten en te versterken in het kader van het 

verbeteren van de doelmatigheid en doeltreffendheid van de aanbestedingsprocedure? 

 

4. Welke mogelijkheden ziet u om te voorkomen dat onnodig veel technisch talent wordt ingezet in 

aanbestedingen van infraprojecten die uiteindelijk door slechts één partij zullen worden 

uitgevoerd? 

 

5. In hoeverre voorziet u negatieve gevolgen van Europees aanbesteden voor lokale marktpartijen? 

Hoe gaat u ervoor zorgen dat lokale partijen profiteren van renovatie- en vervangingsopgaven 

binnen Nederland? 

 

6. Welke concrete resultaten zijn er voortgekomen uit het Basiskwaliteitsniveau, de 

Meerjarenafspraak instandhouding en Professionalisering assetmanagement en waar staan deze 

ten opzichte van het doel? 

 

7. Onderkent u de noodzaak van een regierol voor u als minister op de optimale inzet van talent in 

de markt, middelen en grondstoffen voor de vervangings- en instandhoudingsagenda voor het 

ministerie van Infrastructuur en Waterstaat? Zo ja, hoe vult u deze in? Zo nee, waarom niet? 

 

8. Deelt u de mening dat de instandhoudingsopgave zo omvangrijk is dat toename van hinder 

onvermijdelijk is? Zo ja, welke maatregelen gaat u nemen om de acceptatie van de 

hinderbeleving bij (vaar-/spoor)weggebruikers vanwege de renovatie- en 

instandhoudingsopgave te vergroten? Zo nee, waarom niet? 

 

9. Hoe gaat u ervoor zorgen dat de prioritering van de renovatieopgave zo goed mogelijk wordt 

afgestemd op maatschappelijke impact? 

 

10. Hoe zorgt u ervoor dat circulariteit en biodiversiteit/natuurinclusiviteit als randvoorwaarden 

worden meegenomen in alle aanbestedingen voor vervanging en instandhouding? 

 


